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4 серпня 2020 р. в головному порту Бейрута стався потужний вибух, що 

зруйнував пів міста й забрав життя більше двох сотень його мешканців. Саме 

цій трагедії (що передувала війнам у Нагірному Карабасі, Афганістані, Україні 

та Ізраїлі й, наче, "була покликана" зупинити їх) присвячена ця розвідка 

тогочасного стану й наповнення глобального інформаційного простору. 

Медіареакції були миттєвими, однак різношерстими й далекими від 

об'єктивності. Німецьке російськомовне видання Made for minds [4] у нарисі 

"Вибух в порту Бейрута. Що вже відомо" 06.08.2020 подає загальну статистику 

Червоного Хреста і зазначає, що безліч країн пропонують Лівану гуманітарну 

та фахову рятувальні допомоги, зокрема й Ізраїль (тут активується покликання 

на попередню публікацію "В Ізраїлі готові лікувати поранених під час вибуху у 

Бейруті" і детально розглядається пропозиція Ізраїлю та відмова Лівану [3]. 

Відразу зрозуміло, що усе, пов'язане з вибухом, відходить на задній план, 

важливішими стають міжнародні та міжкультурні відносини. 

Інформаційна агенція REUTERS 06.08.2020 у публікації "Випадковий 

вантаж з Бейрута: як незаплановане відвідування порту призвело до 



 

 

катастрофи" [7] повідомила, що "хімічні речовини, які загорілися у результаті 

найбільш смертоносного вибуху в мирний час у Бейруті, прибули до ліванської 

столиці сім років тому на орендованому Росією вантажному судні, котре, за 

словами його капітана, ніколи не мало там зупинятися"... Далі повідомляється, 

що судно транспортувало 2750 тонн хімічної речовини, яка легко займається, із 

Грузії у Мозамбік. Однак поступила команда завантажити у Бейруті важку 

дорожну техніку та відвезти її у порт Акаби в Іорданії. Після юридичних 

проблем із портовими зборами капітан судна відмовився брати додатковий 

вантаж, котрий, на його думку, міг зруйнувати корабель. Судно заарештували, а 

небезпечний нітрат амонію вивантажили на склад у доці. Капітан корабля 

Борис Прокошев ідентифікує власника судна як Ігоря Гречушкіна (котрого 

чомусь і досі ніхто не бачив, і жоден суд не відслідкував). 

Цю інформацію підтверджує українська служба ВВС, щоправда, 

уточнивши, що судно було під молдавським прапором. Однак, незважаючи на 

те, що ключова публікація "Вибухонебезпечну селітру в Бейрут привезло судно 

росіянина" [5], підтверджує констатації російських служб міжнародних агенцій, 

як бачимо, вже сама назва пропонує інші акценти. Крім того, текст 

переривається додатковими лінками, які можна активувати: "У миколаївському 

порту лежали тисячі тонн селітри. Їх прибрали", "Чому вибухає селітра і чим 

загрожує таке Україні", "Як українці врятували від різанини тисячі людей в 

Боснії (не зрозуміло – до чого там саме ця вставка). 

В інформаційному просторі багатьох держав, зокрема й України, постала 

проблема протистояння Лівану й Ізраїлю. Так "Hromadske" поширило 

аналітичну публікацію ("Людяність важливіша": мерію Тель-Авіва підсвітили у 

кольори прапора Лівану, з яким Ізраїль офіційно у стані війни") з цитатою в 

назві, фотоілюстраціями та прикінцевим відео [6]. На початку тексту розміщена 

велика фотографія із входом у мерію, над яким бачимо візуальну інсталяцію 

ліванського прапора. У публікації детально розповідається про те, що вперше в 

історії єврейського народу держава підтримує ворога, з яким навіть не має 



 

 

дипломатичних стосунків. Зважаючи на амбівалентність проблеми, у тексті 

подано реакції на це відомих людей Ізраїлю. 

Далі ролик, у якому свідки та постраждалі говорять українською. 

Розповідають про себе та виміри руйнацій. Закадрово повідомляється, що 

судно, яке належало громадянину Росії Ігореві Гречушкіну, "під прапором 

Молдови вийшло з грузинського Батумі в Мозамбік". Після зупинки у Бейруті 

ліванська влада заборонила йому виходити в море. "Чому нітрат амонію увесь 

цей час зберігався в порту і як вибухнув – з'ясує слідство".  

Монахиня-українка розповідає, що після перших вибухів у сусідніх 

будинках кричали: "Ізраїль!". Закадровий голос підтверджує – це була основна 

версія вибуху/теракту, підкріплена першими непідтвердженими реакціями 

президента США Дональда Трампа. Далі сирієць, знову ж таки українською 

мовою, припускає, що до події причетна певна політична проізраїльська партія, 

яка мала доступ до ангару з нітратом амонію.  

Повідомляється також, що у Лівані серйозна економічна криза та повна 

залежність від імпорту. Український експерт констатує: уряд Лівану і без того 

був на грані відставки й для нього це своєрідний "тест на виживання". Бейруту 

запропонували допомогу Франція, Німеччина, Росія, навіть ворожий Ізраїль. А 

це, на думку авторів відео, проєктує у майбутньому певні політичні впливи.   

У жодному з популярних грузинських ЗМІ 08.08.2020 неможливо 

відшукати інформацію про вибух у Лівані, хоч в інформаційних зрізах та 

коментарях Грузія постійно фігурує. 

Американські видання, приміром, "New-York Times", навпаки – 

публікують багато, в основному про міжнародний конфлікт та реакції 

президента Трампа, однак закривають публікації для безпосередніх переглядів 

– майже уся інформація платна. 

Найбільше зацікавлення до подій у колишній колонії проявили, із 

зрозумілих причин, французькі ЗМІ та власне адміністрація президента 

Макрона. Кожне серйозне видання й до 19.08.2020 поповнює матеріали 



 

 

окремих рубрик, які репрезентують детальний розвиток ліванської катастрофи 

та її наслідків. 

"Liberation" пропонує підбірку із 19 матеріалів: "Керівництво Лівану пішло 

у відставку", "Чи виробляються каністри зі сльзогінним газом, який 

використовують супроти демонстрантів у Бейруті, у Франції?", "Бейрут вийшов 

на вулиці", "Світові лідери коло ліжка Лівану", "Генрі Лоуренс: «Ризик 

втручання у Лівані має структурний характер», "Ліван, коріння гніву", 

"«Відставка або шибениця»: обурення демонстрантів у Бейруті", "Міжнародна 

допомога Лівану: у пошуках «хорошого управління»", "Ліван: після критики, 

реакція політичних лідерів", "До цього відео вибуху у Бейруті додана фальшива 

ракета", "Бейрут: чинник вибуху – кинутий вантаж", "Обурені ліванці 

вимагають відповідальності", "Ісхак Діван: «На карту поставлено виживання 

ліванського народу»", "Це кінець. Я хочу виїхати з Лівану, тут нічого не 

залишилось", "Бейрут рознесло двома вибухами", "«Мертві та поранені» під час 

потужних вибухів у Бейруті", "Ліван: втрата розмежування класів", "Вигнання 

як єдиний вихід через безнадію". 

 "Le Monde" до 20.08.2020 теж опублікувала чимало  матеріалів в окремій 

рубриці:  "Як багатий лівієць через Францію може забрати свої мільйони 

доларів", "«Світ читачів»: у Бейруті перебудовують один будинок за іншим", 

"Суд над Харірі: у Лівані відчуття втраченої можливості", "Напад на Рафіка 

Харірі: засудження члена Хезболли лишає багато сірих зон", "Убивство Рафіка 

Харірі: підозрюваний член Хезболли визнаний винним спеціальним 

трибуналом", "Другий французький корабель доставляє допомогу у Ліван, 

лікарні якого переповнені після вибуху", "Ліван: "Якщо така ненависть буде 

продовжуватися – ми йдемо прямо до громадянської війни", "У Лівані Хезболла 

зайняла оборонну позицію після вибуху", "Мішель Аун – президент Лівану, 

який так і не вибачив Франції те, що вона його врятувала", "Нам потрібна 

«амбіційна програма відновлення економіки Лівану»", "Ліван: іноземні офіційні 

особи один за одним прибувають у Бейрут, Хезболла проти нейтрального 

керівництва", "Ліванці мобілізувались наступного дня після вибуху, 



 

 

незважаючи на травми та відчуття незахищеності", "У Бейруті абсурдні жертви 

пожежників", "У Бейруті пошкоджено не менше 8000 будівель і втрачено 

більше 12 мільярдів євро", "За тиждень після вибуху у порту Бейрута ліванці 

віддають данину пам'яті загиблим і вимагають відповідальності", "Ліван 

занурився у політичну невизначеність після відставки керівництва", "Бейрут, 

післявчора у фотографіях", "Після подвійного вибуху у Бейруті Еммануель 

Макрон закликає ліванських лідерів до «глибоких змін»", "Зображення 

рознесеного вибухом Бейрута", "Бейрутська драма: аміачна селітра, вибухове 

добриво", "«Я вже не знаю, що у нас лишилось як країна»: у руїнах Бейруту, ніч 

жаху та здивування", "Допоможіть Лівану, який постраждав", "Бейрутська 

катастрофа впала на країну у стані розпаду", "Зображення зруйнованого після 

вибуху Бейрута", "Після подвійного вибуху, який потряс Бейрут, Ліван", "За 

міжнародною солідарністю щодо Лівану уже складається дипломатичне 

суперництво", "У відеозаписах свідків бачимо вибух та хмару диму", 

"Подвійний вибух у Бейруті: пережити вечір, який розорив столицю Лівану", 

"Подвійний вибух у Бейруті, відповідно до останнього звіту: щонайменше, 113 

вбитих і 4 тис. поранених". 

Далі публікації, які "Le Monde" опублікувала до катастрофи (ми навмисне 

цитуємо і їхні заголовки – для порівняння):  "Війна нервів на лівано-

ізраїльському кордоні", "Поступово ліванська нація, нарешті, повертається у 

світ", "Відвідавши кризовий Ліван, Жан-Ів ле Дріан був «дуже, просто – 

надзвичайно відвертий»", "У Лівані Хезболла зберігає кризове домінування", " 

Жан-Ів ле Дріан з офіційним візитом у Лівані, країні гіперінфляції та масових 

звільнень", "Ліванська катастрофа – результат десятилітніх безгосподарності та 

корупції, якими керує олігархічна еліта" (маймо на увазі: навіть до вибуху 

соціально-економічний стан Лівану називали катастрофічним), "У Лівані 

«банківська партія» блокує план МВФ", "Ліван тривалий час жив у борг, 

передусім, завдяки штучно завищеній валюті", "Великий дипломатичний 

розрив Франції у допомозі Лівану", "Загибель Лівану – це набагато більше, ніж 

загибель країни" (знову бачимо, що про катастрофічний стан йдеться ще до 



 

 

вибуху), "Економічний крах середнього класу у Лівані: «Близькосхідна 

Швейцарія стане новим Афганістаном»". Ще давніші публікації можна 

переглянути, лиш отримавши доступ до архівів видання. 

Звісно, слід з'ясувати, як на катастрофу реагують ліванські ЗМІ. Одне з 

найпопулярніших видань "Al Aman" [1] 21.08.2020 містить багато матеріалу, 

але він неоперативний і сконструйований у формат лонгріду, вочевидь, 

загинуло багато журналістів і немає кому працювати. У центральному вікні під 

назвою "Небезпечний тиждень" два тижні поспіль прокручуються наступні 

матеріали: "Між катастрофою в порту та Міжнародним трибуналом: 

регіональний та міжнародний конфлікт у Лівані загострюється", "Міжнародний 

суд. Постанова, яка усіх здивувала", "Небезпечний тиждень", "До розмови про 

громадянську війну: навіщо і для кого".  

У матеріалі "Між катастрофою в порту та Міжнародним трибуналом: 

регіональний та міжнародний конфлікт у Лівані загострюється" розповідається 

про те, що "хранитель крові" син Рафіка Харірі закликає видати винного у 

смерті батька Салима Айяша. Однак "Партія Аллаха"/Хезболла не визнає 

рішення суду, бо вважає його не ліванським, а ізраїльсько-американським." У 

матеріалі також акцентується важливе географічне положення Лівану між 

християнським, іудейським та мусульманським світами; звідси, вочевидь, 

надзвичайна активність різношерстих політичних партій і сект, котрі, окрім 

того, залежить від інтересів газових та нафтових магнатів. Не лишається без 

уваги і проблема зовнішніх втручань США та Ізраїлю, укріплення позицій 

Франції, Туреччини, Єгипту, Росії, Китаю. (Вийти на матеріал через інтернет 

неможливо – надто довга адреса, тому даємо вихід на друковане джерело: 

випуск 1425 / 19-8-2020).  

Матеріал "Небезпечний тиждень" майже повністю дублює попередню 

публікацію, повідомляючи про суд та покарання вбивці Рафіка Харірі, та 

додатково перепрошує читачів, що через введення особливого стану редакція 

"Аль-Аман" зустрінеться з читачами ввечері у середу, 2 вересня. 



 

 

"Міжнародний суд. Постанова, яка усіх здивувала" теж містить спільну для 

усіх чотирьох частину публікації про рішення суду, а далі розвиває тему реакції 

громадян, які, начебто, не просто здивовані, а шоковані вердиктом, оскільки 

очікували міжнародного осуду Хезболли та сирійського режиму. 

Публікація "До розмови про громадянську війну: навіщо і для кого" (яка, 

на відміну від трьох попередніх, має автора – Бассама Ганума) теж містить 

усталену першу частину. У другій йдеться про можливість громадянської війни 

через вибухи у порту, відставку керівництва, можливі дострокові вибори, 

міжнародні втручання та пристрасті довкола Хезболли. Зазначений нарис також 

публікує цитати політичних лідерів. 

З лівого боку розміщені дуже цікаві політичні карикатури. Однак, 

вочевидь, з етичних міркувань, їх можна відкрити лиш додатковим 

натисканням. 

Основне джерело якісних новин – міжнародна арабська медіакомпанія 

"Аль Джазіра" зосереджується на вирішенні внутрідержавних проблем. 

Класична стаття "В очікуванні візиту президента Франції Макрона президент 

Лівану проведе у понеділок консультації, аби призначити нового прем'єр-

міністра" [2] детально та всеохопно аналізує нагальні проблеми станом на 

28.08.2020. Передусім йдеться про те, що через три тижні після відставки 

команди Хасана Діаба, президент Лівану веде переговори та консультації із 

впливовими парламентськими блоками про призначення нового уряду. 

Найімовірнішим представником на пост прем'єр-міністра став син убитого 

Рафіка Харірі Саад, однак він відмовився від посади. Директор бейрутського 

офісу Аль-Джазіри також повідомляє, що в обговоренні кандидатур беруть 

участь провідні політичні рушії: Хезболла, Вільний патріотичний рух, 

Християнські ліванські сили тощо. У перебіг процесів активно й неприховано 

втручається Франція, оскільки, на думку її президента Емманюеля Макрона, 

йдеться про виживання або зникнення ліванської держави.      

05.09.2020 публікація "За місяць після вибуху у Бейруті" пропонує 

тематичну підбірку фотографій світових масмедіа. Інших матеріалів ніде, крім 



 

 

архіву, вже немає. У рубриці "Політика" теж відсутні будь-які дотичні 

матеріали. 

Як бачимо, кожне із світових засобів комунікації висвітлює швидше свої, а 

не ліванські проблеми, а держава, що постраждала, взагалі не має, якщо 

допустимо так висловитися, власного голосу й ресурсів. 

Буквально через чотири роки (у вересні 2024) військова 

"антитерористична" операція Армії оборони Ізраїлю "Стріли півночі" на 

території відбудованого та відновленого спільними зусиллями східних і 

західних держав Лівану (націлена, буцімто, на військові об'єкти Хезболли, 

включно зі стратегічними озброєннями, що зберігаються в цивільних районах 

країни) знову повернула країну в стан правічного хаосу... 
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